
REPERTORIO N. 115.622 RACCOLTA N. 34.127

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilasedici, il giorno diciassette del mese di feb-

braio

17/2/2016

alle ore 16,30 (sedici e trenta)

in Reggio Emilia, nello studio in Corso Garibaldi n. 14, da-

vanti a me Luigi Zanichelli di Correggio, notaio in Correg-

gio, iscritto nel Ruolo del Distretto Notarile di Reggio Emi-

lia, è comparsa la signora

- Ferrarini Lisa, nata a Reggio nell'Emilia il giorno 30 a-

prile 1963, residente a Quattro Castella (RE) in Via Fratel-

li Bandiera n. 1, codice fiscale FRR LSI 63D70 H223T, la qua-

le interviene al presente atto in qualità di presidente del

consiglio di amministrazione della società con unico socio:

"FERRARINI - SOCIETA' PER AZIONI", con sede in Bologna in

Via Bellombra n. 1/4A,  capitale sociale di Euro

25.000.000,00 (venticinquemilioni virgola zero zero) intera-

mente versato, iscritta nel R.E.A. di Bologna al n. 229462,

partita IVA, codice fiscale e numero di iscrizione nel Regi-

stro delle Imprese di Bologna 00860480375.

Detta comparente, cittadina italiana della cui identità per-

sonale, qualifica e poteri io notaio sono certo, mi chiede

di assistere, redigendone in forma pubblica il relativo ver-

bale, allo svolgimento dell'assemblea straordinaria di detta

società, qui riunita per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Delibera di scissione parziale proporzionale a favore di

società per azioni di nuova costituzione; delibere inerenti

e conseguenti.

Aderendo alla richiesta fattami, io notaio do atto di quanto

segue: a norma di statuto assume la presidenza dell'assem-

blea la comparente medesima, signora Ferrarini Lisa, nella

sua qualità di presidente del consiglio di amministrazione

della predetta società, la quale constata e mi chiede di far

risultare che:

- l'assemblea è stata regolarmente convocata a norma di sta-

tuto;

- l'organo amministrativo è presente nella persona della me-

desima comparente, in qualità di presidente del consiglio di

amministrazione, nonché dei consiglieri Ferrarini Luca, nato

a Reggio Emilia il giorno 1 maggio 1959, Ferrarini Maria Li-

cia, nata a Reggio Emilia il 14 agosto 1961 e Ferrarini Lia,

nata a Reggio Emilia il 9 febbraio 1968, avendo i consiglie-

ri Ferrarini Lucio, nato a Reggio Emilia il 15 maggio 1960 e

Botti Lina, nata a Sassuolo (MO) il 5 marzo 1936 previamente

giustificato la loro assenza;

- il collegio sindacale è presente in persona del presidente

Foschi Massimo, nato a Milano il 24 settembre 1969 in colle-
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gamento audio come consentito dall'art. 11 dello statuto,

Stradi Massimiliano, nato a Sassuolo (MO) il 16 marzo 1973 e

Ferrari Patrizia, nata a Reggio Emilia il 18 aprile 1963 ;

- è presente il socio portatore dell'intero capitale socia-

le, società "ELLE-EFFE S.A.", con sede legale in Lussemburgo

(EE) in Rue Beaumont L-1219, codice fiscale italiano

91106420358, in persona di Ferrarini Maria Licia, sopra gene-

ralizzata, quale consigliere;

- l'unico socio è regolarmente iscritto al libro soci;

- tutti gli intervenuti hanno dichiarato di essere edotti su-

gli argomenti posti all'ordine del giorno e di non opporsi

alla loro trattazione;

- è stata accertata l'identità e la legittimazione dei pre-

senti;

- pertanto, la presente assemblea è regolarmente costituita

ed atta a deliberare sui medesimi argomenti.

Ciò constatato, il presidente apre la discussione ed espone

le ragioni economiche sottostanti alla prospettata scissio-

ne, che si colloca nell'ambito della riorganizzazione strut-

turale funzionale e delle attività produttive del Gruppo a

cui partecipa "FERRARINI - SOCIETA' PER AZIONI", finalizzata

al consolidamento ed alla crescita nelle diverse aree di bu-

siness in cui operano le società del Gruppo.

Detta operazione, della quale il presidente illustra le moda-

lità di esecuzione, avverrà mediante trasferimento di parte

del proprio patrimonio e più precisamente del ramo di azien-

da industriale relativo all'attività di produzione e vendita

di prosciutti cotti, di prosciutti stagionati e della salume-

ria tradizionale, costituito dagli elementi patrimoniali at-

tivi e passivi come individuati nel progetto di scissione

parziale redatto ai sensi e per gli effetti dell'art. 2506

bis c.c., in una società di nuova costituzione, ai sensi del-

l'articolo 2506 c.c.; società da denominarsi "FERRARINI

S.P.A.", con sede in Reggio Emilia, Via Lauro Ferrarini n. 1

e che avrà un capitale sociale di euro 25.000.000,00 (venti-

cinquemilioni virgola zero zero) suddiviso in numero

25.000.000 (venticinquemilioni) di azioni del valore nomina-

le di Euro 1,00 (uno virgola zero zero) ciascuna.

Nella società scissa rimarranno i rami d’azienda relativi i)

alla gestione di aziende agricole di proprietà e locate da

terzi, ii) alle attività connesse alle aziende agricole, qua-

li l’attività casearia relativa al parmigiano reggiano e la

produzione e commercializzazione di prodotti vitivinicoli e

di aceti e iii) alla gestione del patrimonio mobiliare e im-

mobiliare (terreni e fabbricati).

Il presidente mi consegna copia di detto progetto, di cui dà

integrale lettura e che si allega al presente verbale sotto

la lettera "A".

La scissione si realizza con un capitale sociale della so-

cietà beneficiaria di nuova costituzione superiore al valore
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netto contabile del patrimonio netto trasferito dalla so-

cietà scissa, come confermato dal Consiglio Nazionale del No-

tariato, Ufficio Studi, in data 11 dicembre 2015 con la ri-

sposta al Quesito n.376-2015/I. Ai sensi dell’art. 2506-ter,

comma 2, cod. civ. è stata pertanto predisposta la relazione

di stima ai sensi dell'art. 2343 ter del Codice Civile da

parte dell'esperto dottor Marco Andreoletti, nato a Torino

il 14 settembre 1968, iscritto all'Albo dei dottori commer-

cialisti e degli esperti contabili della circoscrizione di I-

vrea-Pinerolo-Torino al n. 1913 e al registro dei revisori

contabili al n. 109497, nominato allo scopo, quale dipenden-

te della "PRAXI S.P.A.", con sede in Torino, Corso Vittorio

Emanuele II n. 3, per la valutazione del ramo di azienda in-

dustriale, asseverata con giuramento avanti al Cancelliere

del Tribunale di Torino in data 28 gennaio 2016 cron. n.

1123; perizia che trovasi allegata (lettera "D") al progetto

di scissione e che si allega in originale al presente verba-

le sotto la lettera "B".

Il Presidente fa presente all'assemblea che l'esperto che ha

redatto detta perizia di valutazione è un professionista di

comprovata professionalità ed è indipendente rispetto alla

società "FERRARINI - SOCIETA' PER AZIONI" così come è indi-

pendente rispetto alla società "FERRARINI - SOCIETA' PER A-

ZIONI" la società "PRAXI S.P.A.", con sede in Torino, Corso

Vittorio Emanuele II n. 3; al proposito il Presidente esibi-

sce un'autodichiarazione con la quale l'esperto attesta, sot-

to la propria responsabilità che né lui né la società "PRAXI

S.P.A." si trovano in una delle situazioni elencate nel-

l'art. 2399 c.c.; dichiarazione che si allega al presente at-

to sotto la lettera "C".

Riferendosi alla relazione di stima stessa il presidente pre-

cisa che le risultanze di perizia sono riferite alla data

del 31 ottobre 2015.

Il perito dichiara che il valore del ramo di azienda indu-

striale oggetto di trasferimento alla società beneficiaria è

di Euro 29.709.605,00 (ventinovemilionisettecentonovemilasei-

centocinque virgola zero zero).

La comparente a nome del consiglio di amministrazione e il

collegio sindacale dichiarano che della data di riferimento

della perizia sopra allegata ad oggi non si sono verificati

fatti tali da modificare sostanzialmente la situazione ivi

descritta.

Avuto riguardo al valore peritato del ramo di azienda indu-

striale, come risulta dal progetto di scissione, si determi-

na il capitale sociale della beneficiaria in Euro

25.000.000,00 (venticinquemilioni virgola zero zero).

La società scissa adotterà un nuovo testo di statuto socia-

le, dando atto in particolare che:

- verrà modificata la denominazione sociale in "SOCIETA' A-

GRICOLA FERRARINI S.P.A.";
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- verrà modificato l' oggetto prevedendo esclusivamente lo

svolgimento dell'attività agricola e attività connesse;

- rimarranno invariate la sede, la durata e il capitale so-

ciale.

Il presidente dà altresì atto che:

= per effetto della Scissione, il patrimonio netto contabile

della società beneficiaria ammonterà ad Euro 29.709.605,00

(ventinovemilionisettecentonovemilaseicentocinque virgola ze-

ro zero) e verrà imputato per Euro 25.000.000,00 (venticin-

quemilioni virgola zero zero) a Capitale Sociale e per Euro

4.709.605,00 (quattromilionisettecentonovemilaseicentocinque

virgola zero zero) a Riserva di capitale;

= per effetto della scissione, il patrimonio netto contabile

della società scissa si ridurrà di Euro 1.651.062,00 (unmi-

lioneseicentocinquantunomilasessantadue virgola zero zero),

mediante utilizzo della Riserva Straordinaria, non proceden-

dosi quindi alla riduzione del capitale sociale della stes-

sa.

Il presidente dà atto che:

- il progetto di scissione parziale (al quale sono allegati

il nuovo statuto della scissa e lo statuto che sarà adottato

dalla costituenda società) è stato iscritto al registro im-

prese di Bologna in data 4 febbraio 2016, avendo i soci ri-

nunciato al termine di cui all'art. 2501 ter quarto comma

c.c. come richiamato dall'ultimo comma dell'art. 2506 bis

c.c.;

- ai sensi dell'articolo 2506 ter, terzo comma, del c.c.,

non sono state redatte la situazione patrimoniale prevista

dall'art. 2501 quater c.c. e le relazioni dell'organo ammini-

strativo e degli esperti previste, rispettivamente, dal-

l'art. 2501 quinquies c.c. e dall'art. 2501 sexies c.c. in

quanto la scissione avviene mediante la costituzione di una

nuova società e non sono previsti criteri di attribuzione

delle azioni diversi da quello proporzionale;

- dalla data del deposito del progetto di scissione presso

la società ad oggi non si sono verificate modificazioni di

rilievo agli elementi dell'attivo e del passivo oggetto di

assegnazione alla società beneficiaria di nuova costituzione;

- sono stati depositati nella sede della società i documenti

prescritti dall'articolo 2501 septies c.c., così come richia-

mato dall'ultimo comma dell'art. 2506 ter c.c. (fatta ecce-

zione per la situazione patrimoniale e per le relazioni di

cui agli artt. 2501 quinquies e 2501 sexies, come sopra spe-

cificato), a far tempo dal giorno 29 gennaio 2016, avendo ri-

nunciato tutti i soci al termine di cui al primo comma del

medesimo art. 2501 septies c.c..

Il presidente illustra quindi i criteri di attribuzione del-

le azioni della società beneficiaria di nuova costituzione,

precisando che:

- non sono previsti criteri di attribuzioni delle azioni di-
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versi da quello proporzionale e pertanto non è stato necessa-

rio predisporre la relazione degli esperti di cui al-

l'art.2501 sexies c.c., come previsto dall'art.2506 ter com-

ma 3 c.c.;

- unico socio della beneficiaria sarà l'unico socio della so-

cietà scissa;

- non vi sarà alcun conguaglio in denaro;

- non sussistono categorie di soci con trattamento particola-

re o privilegiato;

- non sussistono vantaggi particolari a favore degli ammini-

stratori delle società partecipanti alla scissione.

Il presidente invita inoltre l'assemblea a nominare l'organo

amministrativo della società beneficiaria.

Concludendo nella sua esposizione, il presidente invita l'as-

semblea alla discussione ed alla deliberazione.

Dopo breve ma esauriente discussione, l'assemblea, all'unani-

mità espressa con voto palese, come il presidente constata e

fa constatare,

DA' ATTO CHE:

- il progetto di scissione parziale contiene tutte le indica-

zioni prescritte dall'articolo 2506-bis c.c. e quindi anche

la esatta descrizione degli elementi patrimoniali da assegna-

re alla società beneficiaria;

- detto progetto di scissione parziale è stato depositato

presso il Registro delle Imprese di Bologna ed iscritto in

data 4 febbraio 2016, avendo tutti i soci rinunciato al ter-

mine di cui all'art. 2501 ter quarto comma c. c. come richia-

mato dall'ultimo comma dell'art. 2506 bis c.c.;

- sono stati depositati nella sede della società i documenti

prescritti dall'articolo 2501 septies c.c., così come richia-

mato dall'ultimo comma dell'art. 2506 ter c.c. (fatta ecce-

zione per la situazione patrimoniale e per le relazioni di

cui agli artt. 2501 quinquies e 2501 sexies, come sopra spe-

cificato), a far tempo dal giorno 29 gennaio 2016, avendo ri-

nunciato tutti i soci al termine di cui al primo comma del

medesimo art. 2501 septies c.c.;

DELIBERA:

- di approvare la scissione parziale della società "FERRARI-

NI - SOCIETA' PER AZIONI", mediante l'approvazione del rela-

tivo progetto di scissione depositato ed iscritto ai sensi

di legge, rinunciando i soci all'unanimità al termine di cui

al quarto comma dell'art. 2501 ter, così come richiamato dal-

l'ultimo comma dell'art. 2506 bis c.c.; la scissione avviene

mediante assegnazione di parte del patrimonio della scissa,

ai sensi dell'art. 2506 c.c., mediante la costituzione, ai

sensi dell'art. 2506 c.c., di una nuova società per azioni,

la quale assumerà la denominazione di "FERRARINI S.P.A.",

avrà sede in Reggio Emilia, Via Lauro Ferrarini n. 1, e sarà

disciplinata dallo statuto già risultante dal progetto di

scissione e che l'assemblea espressamente approva articolo
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per articolo e nel suo complesso; gli effetti della scissio-

ne, ai sensi di quanto previsto dall’art. 2506 quater del co-

dice civile, decorreranno dall'ultima delle iscrizioni del-

l'atto di scissione nei  competenti registri delle imprese e

a seguito della scissione parziale:

= per effetto della Scissione, il patrimonio netto contabile

della società beneficiaria ammonterà ad Euro 29.709.605,00

(ventinovemilionisettecentonovemilaseicentocinque virgola ze-

ro zero) e verrà imputato per Euro 25.000.000,00 (venticin-

quemilioni virgola zero zero) a Capitale Sociale e per Euro

4.709.605,00 (quattromilionisettecentonovemilaseicentocinque

virgola zero zero) a Riserva di capitale;

= per effetto della scissione, il patrimonio netto contabile

della società scissa si ridurrà di Euro 1.651.062,00 (unmi-

lioneseicentocinquantunomilasessantadue virgola zero zero),

mediante utilizzo della Riserva Straordinaria, non proceden-

dosi quindi alla riduzione del capitale sociale della stessa;

= la società scissa, in conseguenza della scissione,  adot-

terà un nuovo testo di statuto sociale che trovasi allegato

sotto la lettera A al progetto di scissione;

= all'unico socio della società scissa verranno attribuite

le n. 25.000.000 (venticinquemilioni) azioni di Euro 1,00 ca-

dauna in cui sarà suddiviso l'intero capitale sociale della

beneficiaria;

= a norma dello statuto della società beneficiaria, l'ammini-

strazione della società stessa verrà affidata ad un consi-

glio di amministrazione che viene sin da ora nominato per i

primi tre esercizi nella persona della medesima comparente

FERRARINI LISA, quale presidente e del signor FERRARINI LU-

CA, nato a Reggio nell'Emilia il giorno 1 maggio 1959, resi-

dente a Quattro Castella (RE), Via Fratelli Bandiera n. 7,

codice fiscale FRR LCU 59E01 H223W, quale vice presidente,

nonché dei signori FERRARINI LUCIO, nato a Reggio nell'Emi-

lia il giorno 15 maggio 1960, residente a Quattro Castella

(RE), Via F.lli Bandiera n. 7, codice fiscale FRR LCU 60E15

H223D, FERRARINI MARIA LICIA, nata a Reggio nell'Emilia il

14 agosto 1961, residente a Quattro Castella (RE), Via Fra-

telli Bandiera n. 9, codice fiscale FRR MLC 61M54 H223V, FER-

RARINI LIA, nata a Reggio nell'Emilia il 9 febbraio 1968, re-

sidente a Quattro Castella (RE), Via Fratelli Bandiera n.7,

codice fiscale FRR LIA 68B49 H223H e BOTTI LINA, nata a Sas-

suolo (MO) il 5 marzo 1936, residente a Quattro Castella

(RE), Via Fratelli Bandiera n. 7, codice fiscale BTT LNI

36C45 I462F, quali consiglieri;

i signori Ferrarini Lisa, Ferrarini Luca, Ferrarini Maria Li-

cia e Ferrarini Lia , presenti, accettano, confermando che a

loro carico non sussistono cause di ineleggibilità e/o deca-

denza di cui all'art. 2382 c.c.;

= alla società beneficiaria di nuova costituzione la società

scissa assegnerà, con effetto coincidente con la data di ef-
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ficacia della scissione, parte del suo patrimonio costituito

dal ramo di azienda industriale relativo all'attività di pro-

duzione e vendita di prosciutti cotti, di prosciutti stagio-

nati e della salumeria tradizionale, costituito dagli elemen-

ti patrimoniali attivi e passivi, beni, contratti e posizio-

ni debitorie meglio specificati nel progetto di scissione e

da aversi qui integralmente riportati e trascritti; eventua-

li elementi dell'attivo non desumibili dal progetto di scis-

sione rimarranno in capo alla società scissa; degli elementi

del passivo la cui destinazione non fosse desumibile dal pro-

getto risponderanno in solido la società scissa e la società

beneficiaria;

DELEGA

l'organo amministrativo nella persona del legale rappresen-

tante pro tempore ad adempiere a tutte le pratiche e forma-

lità occorrenti per l'esecuzione della sopra assunta delibe-

razione, compresa la firma dell'atto di scissione, nonchè di

procedere, in sede di atto di scissione, alla nomina degli

organi di controllo e di revisione la cui composizione dovrà

essere previamente deliberata dall'assemblea che all'uopo

dovrà venire tempestivamente convocata.

Ai fini dell'iscrizione a repertorio la comparente dichiara

che il patrimonio contabile assegnato dalla scissa alla bene-

ficiaria ammonta ad euro 1.651.062,00 (unmilioneseicentocin-

quantunomilasessantadue virgola zero zero).

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto

la parola, il presidente dichiara chiusa l'assemblea alle ore

17,20 (diciassette e venti).

Le spese del presente atto, dipendenti e conseguenti, sono a

carico della società scissa.

La comparente mi dispensa dal dare lettura di quanto allega-

to al presente verbale.

E richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto in parte

dattiloscritto da persona di mia fiducia ed in parte minore

da me manoscritto e di esso ho dato lettura avanti all'assem-

blea alla comparente, che con l'assemblea lo approva e lo

sottoscrive con me notaio a norma di legge alle ore 17,20

(diciassette e venti).

Consta di fogli quattro per facciate quattordici e fin qui

della presente.

Firmato Lisa Ferrarini

Firmato Luigi Zanichelli notaio
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